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BÀI PHÁT BIỂU
Của đồng chí Lê Văn Dũng- PBT Thường trực Tỉnh ủy
tại Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Thăng Bình lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025
-----
Kính thưa Đoàn Chủ tịch!
Thưa các đồng chí đại biểu và toàn thể Đại hội!
Hôm nay, Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Thăng Bình lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 diễn ra vào thời điểm cùng với toàn Đảng, toàn quân, toàn dân trên khắp mọi miền đất nước đã và đang ra sức thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đây là sự kiện chính trị có ý nghĩa quan trọng của Đảng bộ và Nhân dân huyện nhà. Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tôi xin trân trọng chào mừng Mẹ VNAH, các đồng chí lão thành cách mạng, các đồng chí nguyên lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, quý vị khách quý và 298 đại biểu ưu tú, đại diện cho 5.200 đảng viên trong toàn Đảng bộ về dự Đại hội. Xin gửi đến các đại biểu cùng toàn thể cán bộ, đảng viên và Nhân dân huyện nhà lời thăm hỏi ân cần, lời chúc mừng nồng nhiệt, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Thưa các đồng chí
Thăng Bình - vùng đất “địa linh”, có bề dày truyền thống văn hóa yêu nước và cách mạng. Trong kháng chiến giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, Đảng bộ và nhân dân Thăng Bình đã có nhiều đóng góp to lớn và vinh dự được Đảng, Nhà nước phong tặng danh hiệu AHLLVT nhân dân và nhiều phần thưởng cao quý khác. 
Tiếp tục phát huy truyền thống anh hùng cách mạng của quê hương, 5 năm qua, Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân Thăng Bình triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ 20 với tinh thần đoàn kết, chủ động, sáng tạo, vượt qua khó khăn, thách thức, đạt được nhiều kết quả toàn diện trên các lĩnh vực, góp phần cùng cả tỉnh thực hiện thắng lợi các mục tiêu đã đề ra. Kinh tế tiếp tục phát triển ổn định và tăng trưởng khá, cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tích cực, các chỉ tiêu cơ bản về kinh tế - xã hội hoàn thành đạt và vượt kế hoạch. Kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội được đầu tư xây dựng đồng bộ theo hướng hiện đại, nhất là các tuyến giao thông kết nối với đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, đường Võ Chí Công, Khu phức hợp du lịch nghỉ dưỡng Vinpearl Nam Hội An… được xây dựng hoàn thành đã mở ra hướng đi mới cho vùng đất cát ven biển bao đời gian khó; tạo cơ hội để thu hút các dự án tầm cỡ vào đầu tư, giải quyết được nhiều lao động, có thu nhập ổn định. Phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh được triển khai thực hiện đồng bộ và quyết liệt; diện mạo nông thôn, đô thị ngày càng khởi sắc, đến nay toàn huyện có 16/21 xã đạt chuẩn nông thôn mới - đây là những con số đầy ấn tượng trong thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới trên quê hương Thăng Bình. 
Cùng với nông thôn mới, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững cũng được triển khai thực hiện khá tốt; đời sống của người dân ngày một nâng cao, tỷ lệ hộ nghèo giảm nhanh. Văn hóa - xã hội được quan tâm đúng mức; công tác đền ơn đáp nghĩa và chính sách cho người có công với nước luôn được thực hiện chu đáo. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ cán bộ đảng viên từng bước được nâng lên; hệ thống chính trị ở cơ sở được tăng cường; quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội luôn được giữ vững; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội được kiện toàn, phương thức hoạt động luôn đổi mới thiết thực, hiệu quả, sát cơ sở, huy động được sức mạnh của toàn dân tham gia xây dựng huyện. 
Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy tôi nhiệt liệt biểu dương những thành tựu của Đảng bộ, chính quyền, quân và dân Thăng Bình đạt được trong nhiệm kỳ qua.
Thưa toàn thể Đại hội, 
Bên cạnh sự nỗ lực, phấn đấu, đạt được những kết quả nổi bật nêu trên, phải thẳng thắn nhìn nhận trên tinh thần tự phê bình, phê bình nghiêm túc, cầu thị, chúng ta vẫn còn những hạn chế cần khắc phục, đó là: Kinh tế phát triển chưa tương xứng với tiềm năng; kết cấu hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông vẫn chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; tốc độ đô thị hóa còn chậm; công tác quản lý quy hoạch, hiện trạng, đất đai, tài nguyên còn nhiều bất cập; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư các vùng dự án gặp nhiều khó khăn, trở ngại, làm ảnh hưởng lớn đến môi trường đầu tư; sản xuất nông nghiệp chưa đạt mục tiêu sản xuất hàng hóa gắn với thị trường chế biến; công tác phòng, chống, kiểm soát dịch bệnh trên gia súc, gia cầm gặp nhiều khó khăn. Việc xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị, nông thôn chưa tạo chuyển biến rõ nét; tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội còn phức tạp. Một số mặt trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, đó là những trăn trở, lo toan của cấp ủy, chính quyền và Nhân dân trong huyện, đòi hỏi Đại hội lần này phải tập trung thảo luận, phân tích thật sâu sắc nguyên nhân, xác định rõ trách nhiệm, quyết tâm tìm giải pháp khắc phục.
Thưa các đồng chí,

Những năm tới, dự báo tình hình thế giới và khu vực tiếp tục có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường; ảnh hưởng của đại dịch Covid-19 vẫn còn tác động nhiều mặt đến kinh tế - xã hội và đời sống của Nhân dân. Vì vậy, Thăng Bình đang đứng trước nhiều thời cơ, thuận lợi nhưng cũng không ít khó khăn, thách thức. Với mục tiêu đề ra trong Báo cáo chính trị là “... quyết tâm xây dựng Thăng Bình trở thành vùng động lực trong phát triển KT-XH vùng Đông Nam của tỉnh”. Đây là nhiệm vụ nặng nề nhưng cũng rất vẻ vang của Đảng bộ, chính quyền, quân và dân huyện nhà. 
Tôi cơ bản thống nhất cao với các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu đã đề ra trong Báo cáo chính trị trình Đại hội và đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy tham gia góp ý sâu sắc. Tại Đại hội này tôi xin nhấn mạnh thêm một số vấn đề mang tính gợi mở để Đại hội tập trung thảo luận và quyết định:

Trước hết, phải khẳng định rằng với vị trí đắc địa, nhiều tiềm năng khi sở hữu bờ biển dài, đẹp đầy thơ mộng, cùng với vệt đồng bằng trù phú ven sông Trường Giang… Thăng Bình là địa phương có nhiều điều kiện thuận lợi để phát triển kinh tế - xã hội và kỳ vọng sẽ trở thành vùng động lực dẫn dắt Quảng Nam phát triển trong tương lai không xa. Do vậy, nhiệm kỳ đến là thời cơ để phát huy các lợi thế vốn có của huyện, tập trung phát triển khu vực phía Đông theo định hướng của tỉnh; ưu tiên thúc đẩy phát triển dịch vụ du lịch, vui chơi giải trí, hình thành các chuỗi đô thị sinh thái hiện đại gắn với phát triển nông nghiệp công nghệ cao. Khu vực các xã không có biển ở phía Đông lên đến đường cao tốc, ưu tiên phát triển công nghiệp công nghệ cao và thương mại dịch vụ. Khu vực phía Tây tập trung phát triển nông lâm nghiệp, trồng rừng gỗ lớn, cây dược liệu, cây ăn quả, chăn nuôi trang trại tập trung công nghệ cao và các cụm công nghiệp, định hướng thu hút các ngành nghề chế biến nông lâm sản. 
Song, để làm được điều đó, huyện cần sớm triển khai lập Quy hoạch xây dựng vùng và các quy hoạch phân khu nhằm làm cơ sở định hướng trong công tác quản lý đất đai, hiện trạng và thu hút đầu tư, triển khai các chương trình, dự án đầu tư phát triển kinh tế - xã hội. Tập trung chỉ đạo quyết liệt, hiệu quả công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư; chú ý sắp xếp dân cư ven biển và phía Tây, tạo quỹ đất sạch để kêu gọi thu hút đầu tư, xem đây là nhiệm vụ chính trị trọng tâm của huyện trên lĩnh vực kinh tế trong nhiệm kỳ đến. 
Hai là, đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng giao thông, hạ tầng kỹ thuật đô thị, xây dựng các khu tái định cư. Triển khai một số trục giao thông kết nối, góp phần đảm bảo liên kết vùng, mở rộng không gian, quỹ đất để đầu tư phát triển, như tuyến đường giao thông kết nối từ Khu công nghiệp Nam Thăng Bình đến Khu công nghiệp Đông Quế Sơn và kết nối đến đường Quốc lộ 14H, cầu Cẩm Kim; giữa vùng Đông và vùng Tây; triển khai xây dựng các đô thị động lực như Bình Minh, Hà Lam nhằm tạo sự phát triển lan tỏa.
Ba là, với các nhiệm vụ đột phá đã xác định, Thăng Bình cần tiếp tục cải thiện tốt môi trường đầu tư, tập trung cải cách thủ tục hành chính; hỗ trợ doanh nghiệp triển khai dự án sau cấp phép. Bên cạnh đó, phải quan tâm nhiều hơn cho sự nghiệp phát triển văn hoá xã hội, đặc biệt chú trọng xây dựng con người, xây dựng nếp sống văn minh, giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa. Không ngừng đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục, cần xem giáo dục, đào tạo là mũi đột phá để phát triển bền vững. Tập trung đẩy mạnh hơn nữa công tác xã hội hóa giáo dục, làm tốt công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập nhằm nâng cao trình độ dân trí; nâng cao chất lượng đào tạo nghề theo kịp nhu cầu của doanh nghiệp. Quyết tâm hoàn thành huyện đạt chuẩn nông thôn mới trước năm 2025, không còn hộ nghèo ở khu vực đồng bằng, không còn nhà tạm bợ trên địa bàn huyện. Củng cố, hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe Nhân dân; chăm lo các gia đình có công với nước và làm tốt công tác an sinh xã hội. 
Bốn là, chú trọng nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của chính quyền các cấp; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công vụ, quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ để chính quyền thực sự là “của Nhân dân, do Nhân dân và vì Nhân dân”. Tăng tốc để xây dựng nền hành chính dân chủ, chuyên nghiệp, hiện đại, năng động, phục vụ Nhân dân, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả. Lãnh đạo và tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị và trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, giải quyết dứt điểm những kiến nghị, khiếu nại chính đáng của Nhân dân; không để phát sinh điểm nóng về an ninh, trật tự trên địa bàn.

Năm là, tiếp tục xây dựng Đảng bộ thật sự trong sạch, vững mạnh; kiên trì thực hiện hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII về xây dựng Đảng gắn với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đề cao trách nhiệm, vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu; tăng cường mối quan hệ máu thịt với Nhân dân. Phải chú trọng nâng cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, đẩy lùi suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên. Giữ vững kỷ luật, kỷ cương, thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc của cấp ủy, thường xuyên tự phê bình và phê bình. 
Đổi mới công tác cán bộ, xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức, năng lực, có tư duy đổi mới, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, nói đi đôi với làm, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới, từng bước thích ứng với cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư và nền kinh tế số. Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, giữ nghiêm kỷ luật Đảng; kiên quyết phòng, chống những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; làm tốt công tác dân vận của Đảng; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hoạt động của hệ thống chính trị để các tổ chức đảng thực sự là hạt nhân lãnh đạo. Tiếp tục phát huy dân chủ và sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân, quyền làm chủ của Nhân dân; chăm lo xây dựng, đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội; nâng cao hiệu quả giám sát, phản biện xã hội, đổi mới phương thức giáo dục, thuyết phục, tập hợp các tầng lớp nhân dân. Chăm lo vun đắp khối đại đoàn kết toàn dân; khơi dậy lòng yêu nước, khát vọng phát triển, tinh thần đổi mới sáng tạo, động viên mọi nguồn lực góp sức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị đề ra.

Thưa các đồng chí đại biểu, 
Một trong những nhiệm vụ hết sức quan trọng, có tính quyết định sự thành công của Đại hội lần này là các đồng chí đại biểu Đại hội tập trung phát huy tinh thần trách nhiệm, sáng suốt lựa chọn những đồng chí ưu tú trong hàng ngũ của Đảng có đủ tiêu chuẩn, điều kiện, uy tín để bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ khóa mới tiêu biểu về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức và trí tuệ, năng lực, ngang tầm nhiệm vụ, với cơ cấu hợp lý, bảo đảm tính liên tục, kế thừa trong đội ngũ cán bộ lãnh đạo, được Đảng bộ và Nhân dân tín nhiệm. Đồng thời, căn cứ vào số lượng, cơ cấu và tiêu chuẩn để lựa chọn những đại biểu tiêu biểu bầu vào Đoàn đại biểu đại diện cho ý chí, trí tuệ của Đảng bộ huyện tham dự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 22. Bên cạnh đó, Đại hội còn giành thời gian thỏa đáng để thảo luận, đóng góp nhiều ý kiến xác đáng, trí tuệ vào dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ 22 và Văn kiện Đại hội toàn quốc lần thứ 13 của Đảng. 
Thưa toàn thể Đại hội, 
Với vùng đất giàu truyền thống văn hóa và cách mạng, nhiều tiềm năng và lợi thế, Ban Thường vụ Tỉnh ủy luôn tin tưởng Thăng Bình sẽ gánh vác được sứ mệnh là đầu tàu phát triển ở vùng Đông Nam của tỉnh và nhất định sẽ phát triển nhanh, bền vững, xứng đáng với kỳ vọng của Nhân dân trên con đường xây dựng Thăng Bình anh hùng ngày càng văn minh, giàu đẹp. Với niềm tin sâu sắc đó, xin chúc các đồng chí đại biểu khách quý và toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc; chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin cảm ơn! 
