PAGE  
2


ĐẢNG BỘ TỈNH QUẢNG NAM  
ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     
HUYỆN UỶ THĂNG BÌNH      


*      
Thăng Bình, ngày 21 tháng 9 năm 2005

NGHỊ QUYẾT

Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Thăng Bình lần thứ XVIII được tiến hành từ ngày 19 đến ngày 21 tháng 9 năm 2005

Tham dự Đại hội có 250 trên tổng số 250 đại biểu được triệu tập của 69 tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc.

Đại hội đã làm việc đúng Điều lệ, nghiêm túc và đầy trách nhiệm. Đại hội đã nghe Báo cáo Chính trị, Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành Đảng bộ huyện khoá XVII (2000-2005); nghe Báo cáo giải trình của Uỷ ban nhân dân huyện về một số giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế- xã hội giai đoạn 2006-2010.

Đại hội được vinh dự đón tiếp các đồng chí Nguyễn Đông Sương- Phó Trưởng ban Tổ chức Trung ương, đồng chí Hồ Văn Màng- Vụ trưởng Vụ địa phương 2 Ban tổ chức Trung ương, đồng chí Vũ Ngọc Hoàng- Bí thư Tỉnh uỷ Quảng Nam, các đồng chí lãnh đạo các ban xây dựng Đảng Tỉnh uỷ Quảng Nam. Đại hội đã được nghe ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Phạm Thị Minh Chiến- Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Quảng Nam thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Quảng Nam.

Qua thảo luận của Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Thường vụ Tỉnh uỷ, Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Thăng Bình lần thứ XVIII đã thống nhất như sau:

I- Về đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVII:
Đảng bộ huyện Thăng Bình đã đoàn kết nhất trí, quán triệt sâu sắc Đường lối đổi mới của Đảng, quyết tâm khắc phục khó khăn, tận dụng thời cơ, tập trung sức lãnh đạo, phát huy sức mạnh tổng hợp toàn dân đã cơ bản hoàn thành nhiệm vụ chính trị mà Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ đã đề ra, tạo nên những chuyển biến hết sức quan trọng. Đó là:

Bước đầu tạo ra sự chuyển biến tích cực về cơ cấu kinh tế. Có tiến bộ đáng kể trong việc phát huy các nguồn lực cho đầu tư phát triển. Kinh tế ổn định, có mặt tăng trưởng khá. Trên lĩnh vực xã hội đạt được nhiều tiến bộ. Văn hoá ngày càng phát triển, dân trí từng bước được nâng lên. Đời sống nhân dân nhìn chung ổn định và có mặt được cải thiện.Quốc phòng an ninh được tăng cường, sức mạnh nền quốc phòng toàn dân được phát huy, tình hình trật tự xã hội có chuyển biến tích cực, pháp luật Nhà nước được thi hành nghiêm minh. Chính quyền các cấp từng bước được củng cố và kiện toàn, dân chủ được mở rộng; công tác chỉ đạo điều hành có nhiều tiến bộ. Sức mạnh đại đoàn kết toàn dân được củng cố, tăng cường và phát huy. Công tác vận động quần chúng có những chuyển biến tích cực đã góp phần quan trọng vào việc phát huy nội lực, khắc phục khó khăn, giữ vững ổn định và phát triển trong những năm qua. Năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở đảng từng bước được tăng cường. Cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng mang lại những kết quả nhất định; tinh thần đoàn kết thống nhất trong nội bộ Đảng được củng cố và giữ vững; niềm tin của quần chúng đối với Đảng được nâng lên.

Đạt được những kết quả trên là nhờ có sự chỉ đạo trực tiếp của Tỉnh uỷ, sự quan tâm giúp đỡ của các cơ quan Trung ương và Tỉnh; Đảng bộ, nhân dân Thăng Bình luôn phát huy truyền thống anh hùng, vượt qua mọi trở ngại khó khăn tiếp tục thực hiện công cuộc Đổi mới do Đảng khởi xướng và lãnh đạo.

Cùng với những kết quả đạt được, trong nhiệm kỳ qua vẫn còn những hạn chế, khuyết điểm. Đó là:

Cơ cấu kinh tế nông nghiệp nông thôn chuyển dịch chậm. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp phát triển chưa mạnh, ngành nghề và dịch vụ chưa thu hút được nhiều lao động, kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất và đời sống còn nhiều khó khăn. Phát triển văn hoá, giáo dục, y tế còn một số mặt hạn chế. Các vấn đề xã hội nảy sinh chưa được giải quyết kịp thời, triệt để. Nhận thức về tình hình nhiệm vụ an ninh quốc phòng trong tình hình mới chưa sâu sắc, chất lượng giáo dục quốc phòng chưa cao. Chính quyền từ huyện đến cơ sở chưa tạo được sự chuyển biến đồng bộ để nâng cao hiệu lực quản lý, điều hành. Hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội còn một số mặt hạn chế. Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng còn một số mặt yếu, chưa ngang tầm với nhiệm vụ mới. Năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của một số cấp uỷ chưa đáp ứng yêu cầu.

Đó là những khuyết điểm, hạn chế cần phải khắc phục nhanh chóng trong nhiệm kỳ tới.

II/ Đại hội đã biểu quyết phương hướng, nhiệm vụ của Đảng bộ trong nhiệm kỳ 2006-2010 gồm các nội dung như sau:

1- Về định hướng chung:

Tạo cho được sự chuyển biến toàn diện và sâu sắc trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và toàn bộ hệ thống chính trị, lấy việc củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở Đảng làm khâu đột phá. Phấn đấu xây dựng Đảng bộ vững mạnh trên cả 3 mặt: Chính trị, tư tưởng và tổ chức.

Tập trung khai thác mọi tiềm năng, thế mạnh phát huy hơn nữa nội lực, tạo ra sức bật mới trong phát triển kinh tế và tiến bộ xã hội. Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp nông thôn. Tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về cơ cấu cây trồng, mùa vụ, theo hướng tăng nhanh giá trị làm ra trên một đơn vị diện tích. Chú trọng phát triển nông nghiệp theo hướng: toàn diện, sản xuất hàng hoá, coi trọng giá trị và bền vững gắn với phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại dịch vụ.

Phát triển văn hoá, xã hội đồng bộ với tăng trưởng kinh tế. Tập trung giải quyết tốt hơn nữa một số vấn đề xã hội bức xúc như tạo nhiều việc làm, xoá đói giảm nghèo, xoá nhà tạm, nâng cao chất lượng giáo dục, y tế, văn hoá; ngăn chặn và đẩy lùi một bước tệ nạn xã hội. Củng cố quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị, giải quyết tốt những vấn đề mới phát sinh, không để xảy ra điểm nóng.

Đẩy mạnh xây dựng chính quyền từ huyện đến cơ sở vững mạnh, nâng cao năng lực quản lý và hiệu quả thực hiện của các cơ quan Nhà nước. Phát huy dân chủ, nâng cao vai trò của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội trong vận động và tổ chức phong trào quần chúng.

Động viên toàn Đảng bộ, toàn dân ra sức thi đua, quyết tâm xây dựng, tạo ra bước đột phá nhằm đưa huyện nhà thành một huyện công nghiệp trong giai đoạn 2010-2020.

2- Về các mục tiêu chủ yếu:

Từ nay đến năm 2010 tập trung tổ chức thực hiện tốt một số chỉ tiêu chủ yếu sau đây:

- Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tăng bình quân hằng năm từ 30%.

- Giá trị sản xuất nông nghiệp tăng bình quân hằng năm 4,5%.

- Giá trị sản xuất các ngành dịch vụ tăng bình quân hằng năm 17%.

- Tăng tỷ lệ thu ngân sách từ phát sinh kinh tế bình quân hằng năm (phần thu nội địa) khoảng 10%.

- Tổng sản lượng cây lương thực có hạt : 60.700 tấn/năm.

- Đạt giá trị bình quân 1ha canh tác/năm là 30 triệu đồng.

- Sản lượng đánh bắt và nuôi trồng thuỷ, hải sản: 6.000-6.200 tấn/ năm.

- Phấn đấu trồng 5.000ha  rừng (kể cả tập trung và phân tán).

- Mỗi năm giải quyết việc làm cho 2.000 lao động trong độ tuổi. Giảm số lao động nông nghiệp xuống còn 55% vào năm 2010.

- 50% số trường học đạt chuẩn quốc gia.

- 100% số xã có đường kiên cố đến trung tâm xã.

- 90% cán bộ công chức cấp xã; 100% cán bộ công chức cấp huyện đạt chuẩn.

- Giảm tỷ suất sinh thô bình quân hằng năm 0,4%0, giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới mức 20% vào năm 2010. Có 70% xã, thị trấn đạt chuẩn quốc gia về y tế.

- Phấn đấu xây dựng 60% thôn, 20% xã văn hoá đạt chuẩn; 100% cơ quan có đời sống văn hoá tốt.

- Giảm nhanh tỷ lệ hộ nghèo xuống còn 7% vào năm 2010.

- Hoàn thành 100% giao quân hằng năm.

- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ tốt môi trường tự nhiên, tạo môi trường đầu tư thuận lợi.

- Đạt 80% trở lên tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh, không còn tổ chức cơ sở đảng yếu kém.

- Hằng năm phát triển từ 140-160 đảng viên.

3- Nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu:

Tiếp tục giữ vững ổn định và đẩy mạnh phát triển kinh tế, bảo đảm tăng trưởng cao và vững chắc
-Tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế theo hướng sản xuất hàng hoá.

-Tập trung sức phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp. Chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp nông thôn tạo đủ tiền đề và động lực để xây dựng huyện công nghiệp vào thập kỷ sau.

- Đa dạng hoá các ngành thương mại, dịch vụ, mở rộng thị trường tiêu dùng, đáp ứng tốt nhu cầu phát triển kinh tế và đời sống xã hội.

Khai thác tối đa các tiềm năng kinh tế, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực của mỗi vùng, mỗi địa phương. Tạo thế liên hoàn trong bố trí không gian kinh tế và tăng cường động lực để chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hoá.

Phát triển văn hoá, xã hội đồng bộ hơn với tăng trưởng kinh tế; tập trung giải quyết tốt hơn nữa một số vấn đề xã hội bức xúc; nâng cao chất lượng giáo dục, y tế, văn hoá; ngăn chặn và đẩy lùi một bước tệ nạn xã hội. Nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân.

- Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục và đào tạo. 

- Củng cố, nâng cao chất lượng phục vụ của mạng lưới chăm sóc sức khoẻ nhân dân. 

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá. 

- Tập trung giải quyết việc làm cho người lao động có hiệu quả nhất. 

Nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, xây dựng ý thức quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân, kiên quyết đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu thủ đoạn chống phá cách mạng của các thế lực thù địch, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.

Nâng cao vai trò của Mặt trận, các đoàn thể nhân dân trong việc thực hiện đại đoàn kết toàn dân và đa dạng hoá các hình thức tập hợp quần chúng.

Phát huy dân chủ, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, xây dựng bộ máy chính quyền các cấp trong sạch vững mạnh, nâng cao hiệu lực quản lý của Nhà nước.

Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở đảng, xây dựng đảng bộ trong sạch vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ mới:

- Nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên trên cơ sở thấm nhuần sâu sắc chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội,

- Thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng, chú trọng công tác cán bộ, công tác kiểm tra. 

III/ Về bầu cử:

Đại hội đã bầu Ban chấp hành Đảng bộ nhiệm kỳ XVIII (2005-2010) gồm 39 đồng chí thay mặt Đại hội điều hành mọi hoạt động của Đảng bộ trong nhiệm kỳ mới, đồng thời có những chủ trương, giải pháp cụ thể để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mà Đại hội đã đề ra.

Đại hội đã lựa chọn các Đảng viên xuất sắc bầu vào Đoàn đại biểu dự Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX gồm 15 đồng chí đại biểu chính thức và  01 đồng chí đại biểu dự khuyết.

Đại hội giao cho Ban chấp hành Đảng bộ huyện khoá XVIII (nhiệm kỳ 2005-2010) hoàn chỉnh các Văn kiện Đại hội, cụ thể hoá các nhiệm vụ trong từng giai đoạn, lãnh đạo thực hiện các mục tiêu đã được Đại hội thống nhất.

Toàn Đảng bộ, toàn dân tiếp tục nêu cao truyền thống đoàn kết, phát huy tinh thần tự chủ, tự lực tự cường, nắm bắt thời cơ, vận hội mới, tăng nhanh nhịp độ phát triển kinh tế xã hội, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII, tạo tiền đề và điều kiện vững chắc để đưa huyện nhà thành huyện công nghiệp vào thập kỷ tới, vì cuộc sống ấm no hạnh phúc của nhân dân.

ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU

ĐẢNG BỘ HUYỆN THĂNG BÌNH LẦN THỨ XVIII

